
 
КОМИСИЯ ЗА ФИНАНСОВ НАДЗОР 

 

 

РЕШЕНИЕ № 796 

от 02.11.2021 г. 

 

 

Подадено е искане с вх. № РГ-12-15-26 от 13.10.2021 г. от „Пенсионноосигурителен 

институт“ АД, ЕИК: 200098313, за одобряване на М.С.М.-Г., ЕГН: […], за изпълнителен член 

на Съвета на директорите на дружеството. Към искането са приложени документи за 

съответствие на лицето с изискванията на чл. 121д, ал. 5 и 9 и чл. 121д1 от Кодекса за социално 

осигуряване (КСО). 

Искането е подадено от двамата изпълнителни директори на „Пенсионноосигурителен 

институт“ АД. Съгласно чл. 121д, ал. 10 във връзка с ал. 5 на същия член от КСО физическото 

лице, преди избирането му за член на съвет на директорите на пенсионноосигурително 

дружество, подава заявление по образец за получаване на одобрение. По отношение на 

предмета на искането – М.С.М.-Г. да бъде одобрена за изпълнителен член на Съвета на 

директорите на „Пенсионноосигурителен институт“ АД - може да се посочи, че разпоредбата 

на чл. 121д, ал. 10 от КСО изрично предвижда кои лица подлежат на одобрение от Комисията 

за финансов надзор (КФН). Това са членовете на управителния съвет, на съвета на 

директорите, на надзорния съвет и прокуристът - преди избирането им от компетентния орган 

на пенсионноосигурителното дружество, както и представителят на юридическо лице – член 

на надзорния съвет на пенсионноосигурителното дружество – преди определянето му от 

съответното юридическо лице. Видно от текста на закона изпълнителните директори не се 

одобряват от административния орган преди избирането им за такива. Независимо от така 

формулираното искане пред административния орган са представени документи съгласно чл. 

121д1, ал. 4 от КСО – документи по чл. 121д, ал. 10, т. 1 от КСО и декларация по чл. 121д1, ал. 

2, т. 2 от КСО, които служат за доказване на съответствие на М.С.М.-Г. с изискванията за 

независимите членове на съвета на директорите на пенсионноосигурително дружество. В тази 

връзка следва да се посочи, че М.С.М.-Г. е получила одобрение за независим член на Съвета 

на директорите на „Пенсионноосигурителен институт“ АД с решение № 820/25.06.2019 г. на 

КФН и е вписана в търговския регистър като такава на 15.07.2019 г.  

Съгласно чл. 27, ал. 2 от Административнопроцесуалния кодекс (АПК) 

административният орган проверява предпоставките за допустимостта на искането, с което е 

сезиран. Видно от изложеното искането с вх. № РГ-12-15-26 от 13.10.2021 г. не е подадено от 

физическо лице и за „Пенсионноосигурителен институт“ АД липсва правен интерес от 

подаването му, тъй като с него се иска одобрение за изпълнителен член на 

пенсионноосигурително дружество. Също така в КСО не е предвидено КФН да издава 

одобрение за изпълнителен член преди той да бъде избран за такъв. Това представлява 

основание за недопустимост на искането съгласно т. 5 и 6 на чл. 27, ал. 2 от АПК. Не е 

допустимо и административният орган да разгледа искане за одобрение на М.С.М.-Г. за 

независим член на Съвета на директорите на „Пенсионноосигурителен институт“ АД предвид 

чл. 27, ал. 2, т. 1 от АПК. 

 

 Във връзка с гореизложеното и на основание чл. 27, ал. 2, т. 5 и 6 от 

Административнопроцесуалния кодекс във връзка с чл. 13, ал. 1, т. 6 от Закона за Комисията 

за финансов надзор и чл. 121д, ал. 10 от Кодекса за социално осигуряване 

 

 

КОМИСИЯТА ЗА ФИНАНСОВ НАДЗОР 



 

 

  

 

РЕШИ: 

 

 

ОСТАВЯ БЕЗ РАЗГЛЕЖДАНЕ искане с вх. № РГ-12-15-26 от 13.10.2021 г. на 

„Пенсионноосигурителен институт“ АД като процесуално недопустимо и прекратява 

образуваното по него производство. 

По настоящото производство не се дължат и не са правени разноски. 

 

 

Решението подлежи на обжалване по съдебен ред пред Административен съд – София 

област в четиринадесетдневен срок от съобщаването му. 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

 

 

   БОЙКО АТАНАСОВ 

 

 


